光明食品集团学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

第27期

光明食品集团党委主题教育领导小组办公室

2023年6月6日

深入开展调查研究 靶向破解发展难题

——光明食品集团基层单位调查研究有关经验做法

光明食品集团基层单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,注重准确把握大兴调查研究的总体要求、主要内容,以调研开局、以调研开路,让调查研究成为获得真知灼见的源头活水、掌握真情实况的重要途径、推动真抓实干的重要方法,切实运用党的创新理论研究新情况、解决新问题,以大兴调查研究的实际行动忠诚拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。

光明国际以学正风, 提高履职本领, 转化调研成果

以"目标实、课题实、对策实"为根本,花大时间、下大力气、冲在一线开展调研,真正把调研成果转化为解决问题、

促进发展的实际行动,为"防风险、重布局、促协同、强管控、 求创新"的中心工作赋能。练就真本领真功夫。一是领导班子 不断深化对伟大斗争的规律性认识,在大兴调查研究工作中充 分发扬斗争精神, 增强斗争本领。面对复杂的历史遗留问题, 采取"横向联动、纵向贯通"的方式,加强对"履行全面从严 治党责任情况"以及"应收款、物资采购、工程项目"等"3+X" 的重点领域、关键环节的风险防范情况开展调研监督检查,压 实主体责任,落实"一岗双责"。二是领导班子成员有理有利 有节,在原则问题上寸步不让,在策略问题上灵活机动,推进 各子公司之间的交叉检查,促进互查互学补短板、互学互比共 提高,在担当尽责的调研工作中练就真本领,掌握解决问题的 主动权。找准真问题破难点。一是推行安全生产标准化,实地 调研和排查车间、仓库等安全隐患点,即知即改解决当下问题, 并结合最新技术和长效机制, 确保安全举措落地落实, 为企业 稳健发展保驾护航。二是积极推进"渔管家"合作项目,以崇 明前哨水产养殖场为试点,逐步打造国际领先的光明东滩源生 态智慧渔业产业园。三是探索建设"三中心"集群,通过培育 食安环境检测审核、营养健康研发和认证、环保技术集成服务, 打造企业科创和共享科创双核驱动的开放式科技综合体。聚力 办实事解民忧。一是宝湖置业党支部灵活运用"知识加油站"、 "体能补给站"、"暖心体验站"三个"站"点式服务,切实把 职工的小事、细事服务好、做到位。二是梅林食品党支部打造 "珍心食意"职工文化主题餐厅,将梅林文化、职工风采、特色活动融入其中,打造一个"有温度、有内涵、有活力"职工餐厅。三是上海鼎牛党支部建立"身心工坊"项目,以"营养助力、运动集结"跑团、围"桌"话茶交流、咖啡拉花培训、肩颈拉伸体验四项主题活动为抓手,提升员工生活品质,促进劳动关系和谐稳定。

良友集团党委深入基层摸实情谋对策

良友集团党委以调研开局、以调研开路,努力把学习成果 转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。 深入一线调查研究。良友集团党政班子成员聚焦"光明服务" 品牌建设,确定了"企业经营风险管控、构建高品质光明上海 城市生活服务底板、打造人才孵化平台赋能集团城市服务主业 发展"等9个方面的课题。连日来,集团党政班子成员深入一 线开展调研,并和光明系统兄弟单位开展业务合作沟通对接, 重点突出"真"字做调研、突出"准"字找问题、突出"实" 字抓破解,切实把调查研究工作同企业中心工作紧密结合起来, 更好地为科学决策服务。 党建引领稳健发展。 通过深入调查研 究,良友集团党委认真梳理现状,拿出有效方案。集团党委稳 妥完成海博出租四分公司、七分公司重组,成立了海博出租新 四分公司,也为集团"城市综合服务"新主业夯实基础;持续 盘活双柏路场地资源,将海博出租总部等迁入,有效降低全年 运营成本。集团党委带领城市厨房中心借力市场调研、行业学

习等活动,有条不紊推进水城路社区食堂门店项目,该项目将 于七月初对外营业,即将成为集"光明市集、光明品牌露出、 发挥进博会溢出效应"为一体的社区食堂门店,也将成为光明 品牌展示和发布阵地。同时,集结、甄选光明优质产业链资源 和品牌产品,走进上海市工会第十五次代表大会等,宣传、展 示光明品牌产品,也将进一步搭建专业团购销售团队,拓展协 同团购服务渠道,力争持续提升品牌美誉度和影响力。"金点 子"化为"金钥匙"。良友集团各级党组织细化和承接好良友 调研课题,同心协力"找真问题、想真办法、促真解决"。其 中,出行服务中心(海博出租)党委集思广益,确定了"持续 降本增效、创新转型合作"等调研内容,以更鲜明的"泥土味" 汇聚集体智慧, 出实招、抓落实。动保公司党支部梳理干部职 工提出的建议,回访半年以上"休眠"客户,全力唤醒客户需 求。振兴公司党支部从大家的建议中整理出七条合理化建议, "金建议"促进员工与企业同成长。

蔬菜集团"三走"行动,推动调查研究走深走实

蔬菜集团党委深入开展"三走"行动,把主题教育课堂搬到城市保供主阵地、乡村振兴主战场、服务群众主窗口,"调"出实情,"研"出实招,确保主题教育走深走实。走遍市场一线,靶向发力保供应。发展是企业的第一要务。为精准把脉促发展,蔬菜集团深入下属各主要农批市场开展调研。聚焦"城市保供"课题听真话、察真情,围绕"农批新业态、市场新形

象、服务新水平"找问题、想办法,还召开现场办公会就发现 的问题解决、重点工作的推进明确牵头部门,做到件件有着落、 事事有回音,切实将调查研究成果转化为夯实城市保供底板的 实际举措。走到田间地头,消费帮扶促振兴。实干是唱响主题 教育的主旋律。集团立足常态长效,持续开展"戴着党徽走田 头"活动,努力以高质量调研助推乡村振兴提质增效。近期, 消费帮扶课题调研组跋山涉水前往云南省普洱市墨江县及宁 洱县,实地考察当地普洱茶产业、咖啡产业及小糯玉米基地, 近距离了解产品特色、探究销售壁垒。坚持以课题调研开路, 探索田间直播新模式, 拓宽消费帮扶新渠道, 助力更多帮扶地 区优质农特产品走出大山、走进千家万户,让"百县百品"帮 扶品牌更为闪亮。走进百姓心头,为民服务守初心。为民服务 是共产党人最大的初心。公司领导班子始终秉持心系群众、初 心如磐的为民情怀,在深入走访、潜心调研中察民情、访民意, 找准办实事"切入点", 第一时间协调解决了上蔬云采职工进 出市场办公停车难等民生问题。西郊国际党委倾听周边居民心 声,开展"平价菜进社区"活动,打通"最后一公里"全力保 障百姓"菜篮子"。江杨公司党委立足下家采购商所盼,开通 便捷通道,更好服务客商......蔬菜集团从点滴小事入手做好为 民服务"大文章", 在"真调研"中解决"真问题", 以为民的 "真行动"赢得民心。

上海农场在调查研究上注重为学之实, 固在践履

上海农场用好调查研究这个"传家宝",将域内调研和域 外调研相结合,将调查研究作为破解难题、改善民生的重要抓 手,借鉴先进企业经验做法,寻找破题良策。突出问题导向, 在"实"字上下功夫。领导班子重点围绕优化人才梯队、加强 产品推广、完善后厨管理、改善职工民生、强化食品安全等6 个具体调研课题,通过勤跑基层、勤跑市场、勤跑学校、勤跑 群众的"四勤"行动,积极破解制约企业发展的重点难题。突 出目标导向,在"真"字上下功夫。农场以"考察周•学习月" 为重要载体,对标行业先进考察学习,形成党委带头示范、支 部全面跟进的"考察学习热"。赴蔬菜集团考察学习,是双方 互动往来的良好开端, 未来双方将进行资源协同、产业协同、 业务协同,以上下游企业合作机制与模式,实现优势互补,共 同为集团高蛋白事业作出新贡献。赴光明乳业考察学习,对乳 业在品牌建设、产品推广等方面的特色亮点深受启发,并结合 农场的品牌现状进行深入思考对比。基层各党组织深入山东、 河南、安徽、浙江、广东等地多个先进企业学习。目前, 农场 党委已听取了部分总部职能部门和基层单位"考察周•学习月" 的"干货",并对下一步工作提出了具体要求,确保"考察周•学 习月"活动不流于形式、不浮于表面。接下来,农场还会持续 开展"考察周•学习月"活动,向更多兄弟单位取经问道。突 出结果导向,在"融"字上下功夫。围绕"红色结对、赋能振

兴"这条主线,先后深入朝荣村新型农村社区、丰华现代农业园区和大蒜收购销售现场进行实地调研,重点对朝荣村农房改善、党群服务、产业发展、农产品供销等情况进行考察了解,实地感受乡村振兴建设成果。农场将坚持党建引领,以主题教育调研研学为基础,以与朝荣村的对结共建作为深入推进区场一体化的新探索,在品牌打造和农产品加工上同频共振,找准合作契合点,加快合作步伐,在推动区场一体化上持续发力,促进乡村振兴取得新进展、新成果。

报:市委第二十三巡回指导组

送:光明食品集团党委主题教育领导小组

发:各直属党组织